

ГОРОД - ГЕРОЙ ЛЕНИНГРАД

Степанов Захар, 8 класс

МБОУ «Доможаковская СОШ им. Н.Г. Доможакова»

Иванова Ольга Тимофеевна

Ленинград

основан 16 (27) мая 1703 Петром
I.

Санкт-Петербург

(Петроград, **Ленинград**) — город федерального значения на северо-западе Российской Федерации, экономический, промышленный, научный и культурный центр, крупный транспортный узел.

Административный центр Ленинградской области и Северо-Западного Федерального Округа и центр Санкт-Петербургской городской агломерации.

В Санкт-Петербурге произошло
декабрьское восстание 1825 года,
Февральская революция 1905 —
07, Октябрьская революции 1917
года.

В годы Великой Отечественной
войны город выдержал 900-
дневную блокаду немецко-
фашистскими войсками.

Военно-политическое руководство
фашистской Германии
намеревалось стереть Ленинград с
лица земли, истребить население и
тем самым ликвидировать
колыбель пролетарской революции.

Враг имел превосходство над советскими войсками по личному составу в 2 раза, орудиям — в 4, минометам — в 6, танкам — в 2, самолетам — в 10 раз, но ему не удалось сходу ворваться в Ленинград.

8 сентября 1941 г. началась блокада города на Неве.

За время блокады фашисты сбросили на город более 107 000 бомб, 150 000 снарядов, 102520 зажигательных и 4655 фугасных авиабомб.

Тысячи ленинградцев вступили в партизанские отряды. Свыше 500 тысяч жителей возводили оборонительные рубежи.

В городе было построено свыше 4 тысяч дзотов, в зданиях оборудовано 22 тысячи огневых точек, установлено 35 километров баррикад и противотанковых препятствий.

К декабрю город оказался в
ледяном плену.
Начался голод.
Но город жил, город боролся.

О ночное, воющее небо,
Дрожь земли, обвал невдалеке,
Бедный ленинградский ломтик хлеба -
Он почти не весит на руке...

*Ежедневная норма хлеба 125 гр. дети и иждивенцы,
250 гр. рабочие .*

Началась цинга, дистрофия.

Люди умирали по дороге на работу, у станка,
дома, умирали целыми семьями.

Но голодные, измученные люди
находили в себе силы стоять у станка.
Работали школы, библиотеки, театры.

Трудящиеся города за время блокады изготовили и отремонтировали 2 тысячи танков, полторы тысячи самолетов, тысячи морских и полевых орудий, изготовили 225 тысяч автоматов, 12 тысяч минометов, свыше 10 миллионов снарядов и мин.

В январе 1944 г. героическими усилиями войск Ленинградского, Волховского и 2-го Прибалтийского фронтов, при тесном взаимодействии с Балтийским флотом, Ладожской и Онежской военными флотилиями блокада была окончательно снята.

За проявленные мужество и героизм 486 воинов удостоены звания Героя Советского Союза, в том числе восемь человек — дважды. 350 тысяч солдат, офицеров и генералов награждены орденами и медалями.

27 января 1944г. блокада была снята, и торжественный салют возвестил миру, что Ленинград полностью освобождён!

Указом Верховного
Главнокомандующего от 1 мая 1945
года первыми городами-героями
были названы Ленинград,
Сталинград, Севастополь и Одесса.

Использованные источники

<http://basik.ru>

<http://blokada42.narod.ru>

<http://lenbat.narod.ru>

<http://www.word-war.ru>